

# 50亿条个人信息是如何被盗的？

## 京东出内鬼

京东与腾讯的安全团队联手协助公安部近日破获了一起特大窃取贩卖公民个人信息案。根据公安部透露的信息，该案共抓获涉案嫌疑人96名，其中涉及交通、物流、医疗、社交、银行等个人信息50亿条。

■ 据《北京青年报》

### 京东试用期员工为黑产团伙成员

据京东介绍，在腾讯与京东联合打击信息安全地下黑色产业链的日常行动中，发现2016年6月底入职京东、尚处于试用期的网络工程师郑某鹏系黑产团伙的重要成员。据了解，郑某鹏在加入京东之前曾在国内多家知名互联网公司工作，长期与盗卖个人信息的犯罪团队合作，将从所供职公司盗取的个人信息数据进行交换，并通过各种方式在互联网上贩卖。京东方面立即向公安机关提供了线索。

据悉，郑某鹏因为学历较高，先后到国内一些知名网站进行应聘。“郑某鹏技术水平较高，基本都会被录用。”据警方介绍，郑某鹏在工作一段时间获取信任后，利用工作之便窃取网站的核心数据。在信息窃取成功后，则离开该公司，继续到下一知名网站应聘、窃取信息。

### 犯罪团伙公司化运作

据公安部刑侦局介绍，去年9月，公安机关在工作中发现，一犯罪团伙侵入国内多家互联网公司服务器，疯狂窃取公民个人信息，并从事网络赌博、出售公民个人信息等不法活动。公安部对此高度重视，成立专案组彻查该案，并指定安徽省蚌埠市公安局对该案依法立案侦查，其他涉案地公安机关密切配合。

实际上，京东员工郑某鹏是该案的技术人员之一，该团伙是以韩某亮为组织核心，翁某和郑某鹏为技术支撑。翁某主要是通过黑客的方式入侵网站服务器获取公民信息，之后把信息数据给韩某亮等进行变现分赃。

韩某亮曾经因为买卖公民个人信息被当地公安机关依法处理过。一次偶然的机会他认识了翁某，觉得他有入侵服务器的能力，就把翁某聘请为自己的技术顾问，由翁某组织了一个黑客圈子，窃取大量的公民信息。韩某亮再组织一帮人马成立公司，通过公司化的运作给犯罪披上貌似合法的外衣。该团伙自2015年以来便通过黑客手段入侵多家公司的网络服务器，从中盗取公民个人信息。

### 涉案团伙近百人成黑灰产业链条

经过4个月走访摸排和缜密侦查，蚌埠警方查明这是一个入侵互联网公司服务器窃取出售公民个人信息的犯罪团伙，涉及全国14个省、市，涉案人员近百人。

在这个组织中，有人专门负责窃取公民个人信息，有人通过技术手段把这些公民个人信息进行整理建库，还有一部分人会把这些整理建库完成的数据直接拿出来使用，有出售的，有交换的，有数据变现的……“这个犯罪团伙已经形成了互联网黑灰产业链条，可以说像盗抢销一条龙。”有关人士介绍。

### 个人信息多种途径变现

据警方介绍，在窃取信息后，该团伙首先将一批QQ号和游戏账号里的Q币及游戏装备变卖变现。另外，韩某亮还成立了一些游戏赌博网站，他通过侵入其他赌博网站的服务器盗取来的公民个人信息，进行精准化推广，这就相当于把别人的客户给挖过来。

韩某亮还会通过翁某窃取同类网站、平台信息，进而精准推广，把这些游戏网站的会员招揽到自己的网站里来。这些被盗取的公民个人信息被韩某亮以多种形式变现后，先后获得利润数百万元。

目前，该案正在进一步审理中。

**华润雪花啤酒(淮北)有限公司关于与华润雪花啤酒(安徽)有限公司合并的公告**

华润雪花啤酒(淮北)有限公司、华润雪花啤酒(安徽)有限公司两公司的股东已于2017年3月10日分别作出决定，同意华润雪花啤酒(安徽)有限公司吸收合并华润雪花啤酒(淮北)有限公司。

根据有关法律、法规，本公司将依法解散，华润雪花啤酒(安徽)有限公司继续存续，本公司的债务均由华润雪花啤酒(安徽)有限公司承继。本公司债权人自2017年3月11日起四十五日内可以要求公司清偿债务或提供相应的担保。

本公司债权人未在规定期限内行使上述权利的，公司合并将按照法定程序实施。

特此公告

联系人：杨四兰 王府  
联系电话：0561-3111792  
0551-62239276

华润雪花啤酒(淮北)有限公司  
法定代表人：侯孝海

2017年3月11日

**华润雪花啤酒(安徽)有限公司关于吸收合并华润雪花啤酒(淮北)有限公司的公告**

华润雪花啤酒(安徽)有限公司、华润雪花啤酒(淮北)有限公司两公司的股东已于2017年3月10日分别作出决定，同意华润雪花啤酒(安徽)有限公司吸收合并华润雪花啤酒(淮北)有限公司。

根据有关法律、法规，华润雪花啤酒(淮北)有限公司将依法解散，本公司继续存续，华润雪花啤酒(淮北)有限公司的债务均由本公司承继。本公司债权人自2017年3月11日起四十五日内可以要求公司清偿债务或提供相应的担保。

本公司债权人未在规定期限内行使上述权利的，公司合并将按照法定程序实施。

特此公告

联系人：宫元梅 黄筱霞  
联系电话：0551-62239036  
0551-62239276

华润雪花啤酒(安徽)有限公司  
法定代表人：侯孝海

2017年3月11日



# 45万买回字画竟只值8000多

## 买主拒付余款反遭起诉

苏州市民朱某花20万从许某处买了31幅名人字画，鉴定下来大多数都是赝品，只值8000多元。本来还有25万余款未付，恼火的朱某拒绝支付，结果被卖家许某告上法院。日前，这起买卖合同纠纷案经苏州吴中法院一审、苏州中院终审，最终法院认定买卖合同显失公平，变更合同价款为20万元。这就意味着，朱某余款不需要再付了。

■ 据《扬子晚报》

### 45万买的字画实际只值8000多元

许某是走乡串户收购、买卖古董字画的个体户。2014年9月，朱某经人介绍向许某买了一批字画，共31件。双方谈妥这批字画价款为45万元，朱某当场支付了20万元，并写下了一张欠条。

买来字画的第二天，朱某请了几位懂行的专家来甄别。专家们认为，字画绝大多数是赝品，仅有的真迹也与售价相距甚远。此后朱某多次与许某协商，认为字画是赝品，不愿支付余款。许某表示，早有合同约定真假自负，不得反悔。无奈之下，朱某向公安机关报案，称许某在字画交易中存在诈骗行为。

公安机关将31件字画委托权威部门进行鉴定，结果鉴定价值仅为8150元。经审查，公安机关以朱某控告的诈骗案没有犯罪事实，决定不予立案。

### 买家拒付25万余款，假画卖家反起诉

没想到，许某反而将朱某告上法院，要求其支付余款25万元。朱某认为在交易之时，许某保证字画为真品，而实际上大部分为赝品。许某将市值不到万元的字画以45万元的高价出售给他，有违诚实信用原则，亦显失公平，故许某之诉请应予驳回。

同时朱某提起反诉，要求撤销双方的买卖合同，许某退还已付画款20万元；如不能撤销，申请法院对双方交易价款进行调整，变更至双方“两不来去”。对此，许某称其从未向朱某承诺字画为真品，字画行业存在“买卖自愿、真假自鉴”惯例，交易习惯不允许成交后轻易反悔，故不存在显失公平的情形。

### “真假自负”显失公平，法院不予支持

吴中法院一审认为，本案中，交易所涉字画仅有一半不到系真品，与45万元的总价完全不能对应。如要求买受人坚守“真假自负”“买假不退”的交易习惯，则有悖于诚实信用、公平正义与善良风俗。法院作出判决，将本起交易价款调整为20万元。

宣判后，许某向苏州中院提起上诉。日前，苏州中院判决驳回上诉，维持原判。

## 三生三世 情系桃花

### 古井贡酒·中国合肥第四届青年汉式集体婚礼 穿越时空来袭

“桃之夭夭，灼灼其华。之子于归，宜其室家”。身着汉服的新郎、新娘三揖三让，互敬互爱……这样的婚礼足以同新人之间坚贞、深沉的情感相般配，能同中国优秀的传统文化相配。时下在美丽的合肥，这样一场古风古韵的集体婚礼正在酝酿中……

穿越时空的隧道，追寻历史足迹，体会中国传统婚礼的庄重与美丽。由团市委、市民政局、市文明办、市妇联、庐阳区人民政府主办，庐阳区委宣传部、庐阳团区委、合肥论坛·喜宝汇婚礼共同承办的古井贡酒·年份原浆“三生三世 情系桃花”中国合肥第四届青

年集体婚礼将于3月26日在合肥三国遗址公园隆重举行。

汉式婚礼传承千年，有博大精深的文化内涵，她的华美、高端、尊贵、浪漫，是不输于包括西式日式韩式等任何一种世界其他民族的婚礼。汉式婚礼是我们祖先传承数千年的文化瑰宝，在人生最重要的仪式上，身穿自己的传统民族服装，举行传统仪式，感受对爱情的美好祝愿，亦能体验中国传统古礼的魅力与神韵。

2014~2016年，合肥市已连续三年成功举办中国合肥青年集体婚礼，超百对新人通过参加集体婚礼，迈入婚姻的殿堂。